ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ  ИТОГИ
10-го Чемпионата Украины по шашечной композиции 2010 г.
(Задачи-100)

	№
	Характеристика задачи
	Оценка

	№1
	Полное побочное решение:
43-32 (49), 10, 21-27, 12 (20*I), 16-7 и т.д. #[1]
(I*7), 1, 9 (25*II), 40, 35, 40, 50. #[45]
(II*24), 20, 34, 9 (25*III), 40, 35, 40, 50. #[45]
(III*24), 20, 44, 16-7 (24*IV), 30, 7-40. #[35]
(IV*25), 34-40, 7-29 (34*V), 1, 50. #[45]
(V*35), 1. #[35]
Есть ещё и ЧПР: 10 (15), 43-32, 21-27, 27… с чуть иной игрой.
	0

	№5
	Полное побочное решение:
43-32 (49), 10, 22-27, 32 (20*I), 14, 4, 11, 10, 26, 31, 10-41. #[36]
(I*7), 1, 25, 20, 34, 25, 20, 42, 49, 42-38 (29*II), 6-33, 40, 50. #[45]
(II*30), 35, 40, 50. #[45]
Есть ещё и ЧПР: 10 (15), 43-32… с той же игрой.
	0

	№7
	Частное побочное решение:
17-21 (47), 41, 9, 12-18, 43-39, 48:39, 12, 24, 50-45 (25*I), 39-30, 40, 50. #[45]
(I*24), 39-30, 24, 44 (24*II), 30, 45-40. #[35]
(II*25), 30, 45-40, 50. #[45]
	0

	№8
	Частное побочное решение:
23-19 (34), 41!, 47, 24, 33, 3, 3:30, 30-34 (14*I), 20, 2-30. #[25]
(I*15), 44, 2-7 (24*II), 30, 7-40. #[35]
(II*25), 34-40, 7-29 (34*III), 15, 50. #[45]
(III*35), 15. #[35]
	0

	№15
	Полное побочное решение:

38-47 (46*I), 3 (49), 40, 22-13, 21, 5-41 и т.д. #[36]
(I*31), 27 (13*II), 8, 25, 41. #[36]
(II*33), 42, 20-14, 41. #[36]
	0

	№19
	Частное побочное решение:

18-40 (44), 41, 22-17, 21, 26, 26:3:50. #[45]
	0

	№24
	Частное побочное решение:

23-19 (6), 32-23, 23-12, 41-37, 22, 34, 8-13, 3-8, 34-30, 14-23, 23-40, 15-29, 33, 38, 2, 49. #[50+26,44]
	0

	№33
	1. Повторяет задачу А.Шурпина (см. №1) из Одесского конкурса 1990. Новый "автор" лишь чуть-чуть изменил вступительный ход, значительно его "утяжелив". 1)42-38; 2)23:34…

2. Задача является частью задачи К.Тарасевича (см.№2), участвовавшей в 7-м Чемпионате СССР 1991 года. 1)12-7, 3:12*А; 2)47-38; 3)23:34…
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	0

	№35
	Частное побочное решение: 9, 21 (19), 13, 35-40, 50. #[45]
	0

	№36
	Вариация предыдущей задачи с тем же браком.

Частное побочное решение: 17-22 (19), 13, 35-40, 50. #[45]
	0

	№37
	1. Позиция на авторской диаграмме и в авторской нотации содержит лишнюю чёрную шашку 26, не участвующую в игре.

2. Задача не решается: после 1.49-43 чёрные обязаны бить не 48:39, а 5:23, снимая две белые шашки.
	0

	№38
	Задача имеет много полных побочных решений, например:

49, 30, 40, 50, 36. #[45]
	0

	№39
	Частное побочное решение:
17-12, 8 (13), 9, 10, 30, 41-19 и т.д. с финалами #[35] и #[45]
	0

	№40
	Частное побочное решение: 17, 9 (38), 33, 40, 35, 40, 50. #[45]
	0

	№43
	Полное побочное решение:
29-33 (19:37), 16, 26, 26:44, 35, 45-40, 50. #[45]
	0

	№48
	Совпадение с задачей Д.Сухорукова: газ. "Советская Белоруссия" от 4.12.1970. (БД.6 вместо БД.22. Первый ход такой же – 28)
	0

	№50
	Частное побочное решение:

20 (14), 28, 38, 48, 43 (24*I), 30, 45-40. #[35]
(I*25), 16, 49 (35*II), 45-40. #[35]
(II*34), 44-40, 34, 44 и т.д. #[35] и #[45]
	0

	№51
	Частное побочное решение: 9 (14), 13, 24, 33, 40, 50. #[45]
	0

	№52
	Частное побочное решение:
12-7, 6, 50 (20), 44 (25), 29, 23 и т.д. #[46+36,41,35] и #[46+36,41,45]
	0

	№53
	Полное побочное решение:
19-28, 45 (26*I), 16, 27, 45-40. #[35]
(I*27), 22, 13, 29-24 и т.д. как у автора. #[35] и #[45]
	0

	№54
	Частное побочное решение: 30 (24), 16, 20, 50 и т.д., запирая на #[45]
	0

	№55
	Задача не соответствует классическим требованиям к композиции – финал в одном из авторских вариантов не экономичный!

24 (43), 33, 48:39. #[44,45], но белые шашки 33 и 39 – лишние.
	0

	№56
	Задача не соответствует классическим требованиям к задачам – все варианты заканчиваются одним и тем же финалом.
	0

	№58
	Частное побочное решение:

14-9 (25), 22-27, 12, 13-36, 49-44, 40, 37, 19, 30, 40, 33-11, 16, 4. #[45]
	0

	№63
	Полное побочное решение:

43, 43, 2-7, 20, 29, 36 (1), 8-12 (6), 1, 4, перевыполняя задание.
У составителей может возникнуть вопрос: является ли такое решение побочным, ведь на доске нет требуемых "двух простых". Отвечаю. Великий классик шашечной композиции А.Шошин, разработавший принципы художественной задачи, ввёл в практику оценки задач критерии количества и качества запираемого материала. Если требуется запереть 2 простые, а заперта дамка с простой, то задача считается решённой, так как выполнен количественный критерий и перевыполнен качественный.
	0

	№64
	Полное побочное решение: 44-33, 3. #[6,44]
Полное побочное решение: 19, 20, 44-22, 9, 17. #[6,44]
	0

	№66
	Частное побочное решение:

28, 11 (21), 41, 37, 24:12, 9 (30*I), 48, 23-18, 8, 39, 7, 15-10 и т.д. #[5]
(I*13), 25-20, 23-18, 7, 28, 47:8, 15-10 и т.д. #[5]
	0

	№67
	Частное побочное решение:

17-8 (12), 6-28, 46:14, 13-9, 22, 15-10, 22:49 и т.д. #[5]
	0

	№68
	Полное побочное решение: 15-20, 2-7, 24-19, 13-2, 25:48:50 (7*I*II*III), 15, 30, 47, 50-17, 7, 31, 11, 19, 26, 31, 46-41. #[36]
(I*40), 45, 46-28, 28-17, 19-8, 23-19, 30, 50-44, 35, 40, 50. #[45]
(II*42), 29 (7*IV), 50-44, 29-40. #[35]
(IV*40), 45 и т.д. как в варианте I. #[45]
(III*43), 50-39, 39, 2:48, 11, 14, 26, 31, 46-41. #[36]
Полное побочное решение: 2-7, 15-20 и т.д. как в предыдущем ППР.
	0


Замечания по предварительным итогам принимаются до 25.05.2010.
Судья раздела – мастер спорта Александр РЕЗАНКО (Беларусь)
raass@tut.by










